
 
 

  

 

   
 

Arcibiskupství pražské zahájilo výstavbu nové budovy logopedické školy 
 
Klecany, 8. dubna 2025 – Pražský arcibiskup Jan Graubner dnes požehnal základní kámen nové budovy 
Školy svaté Ludmily v Klecanech, kterou buduje Arcibiskupství pražské. Logopedická škola s 
osmdesátiletou tradicí je určena primárně dětem s vývojovou dysfázií – vážnou poruchou řeči, která jim 
komplikuje nejen komunikaci, ale i začlenění do společnosti. Nová budova výrazně navýší kapacity školy 
a přinese adekvátní a moderní zázemí pro žáky i pedagogy. Dokončení stavby se plánuje na první polovinu 
roku 2027, aby již 1. září téhož roku mohly děti usednout v lavicích nové školy. Celkové náklady na stavbu, 
která bude stát na církevním pozemku, který pro potřeby školy darovala farnost Odolena Voda, přesahují 
450 milionů korun. Přes polovinu prostředků Arcibiskupství pražské financuje prostřednictvím Nadace 
svaté Ludmily, do které vložilo za účelem podpory školství vlastní majetek. Zbývající část prostředků je 
nutné získat od veřejných dárců. 
 
„Logopedická škola je místem naděje – místem, kde děti, které nerozumí své rodné řeči, dostávají šanci zorientovat 
se ve světě, který pro ně bývá příliš hlučný, zmatený a nepochopitelný. Jsem vděčný, že se dnes můžeme společně 
modlit za budoucnost těchto dětí, jejich rodin i pedagogů, kteří je provázejí. A věřím, že díky této nové budově 
budeme moci pomoci ještě většímu počtu z nich,“ řekl při žehnání základního kamene pražský arcibiskup Jan 
Graubner. 
 
Jedinečné místo pro jedinečné děti 
Mateřská a základní škola logopedická Don Bosco, která nově ponese jméno svaté Ludmily, je jedinou plně 
organizovanou logopedickou školou ve Středočeském kraji. Je určena dětem s těžkými poruchami komunikace – 
zejména s vývojovou dysfázií, poruchou, při níž se dítě učí vlastní mateřštinu jako cizí jazyk. Takové děti často 
nerozumí významu slov, nejsou schopny sledovat souvislosti, a i přes vysokou inteligenci se v běžném světě cítí 
ztracené. Čelí nejen vzdělávacím překážkám, ale často také nepochopení a sociální izolaci. 
 
Škola nabízí těmto dětem individuální přístup, speciální pedagogiku a bezpečné prostředí, kde se mohou rozvíjet, 
získat zdravé sebevědomí a důvěru ve vlastní schopnosti. Výuka se zaměřuje na rozvoj řečových dovedností, 
motoriky, paměti a porozumění.  
 
„Když se jedna z našich absolventek, Hanka, dostala do naší školy, bála se mluvit a nevěřila si. Postupně se z ní 
stala premiantka, která zvládla studium v angličtině i práci v zahraniční firmě. Vyrostla z ní odvážná mladá žena, 
která se ve světě neztratí. Takových příběhů máme mnoho – stačí dát dětem prostor a důvěru,“ uvedla Daniela 
Špinková, ředitelka školy. 
 
Nevyhovující podmínky a potřeba nové budovy 
Současná škola sídlí v dřevostavbě ze 70. let, která už dávno neodpovídá potřebám dětí ani nárokům na kvalitní 
výuku. Prostory jsou stísněné, chybí odpovídající odborné učebny, zázemí pro pedagogy i možnosti dalšího 
rozvoje. Přesto se každoročně hlásí násobně více dětí, než může škola přijmout. Nový komplex v Klecanech 
přinese moderní zázemí až pro 260 žáků, včetně kapacity pro 60 dětí v mateřské škole a 20 míst v internátu. 
Budova bude zahrnovat logopedické laguny, relaxační zóny, terapeutické místnosti i školní kapli navrženou 
architektem Davidem Vávrou. 



 
 

  

 

   
 

Projekt za stovky milionů – a výzva pro dárce 
Výstavba vyjde na více než 450 milionů korun. Přes polovinu potřebných financí se podařilo získat prodejem zámku 
Clara Futura v Dolních Břežanech, který arcibiskupství vyčlenilo do Nadace svaté Ludmily určené pro podporu 
církevního školství. Zbývající část chce Arcibiskupství pražské zajistit prostřednictvím sbírky, kterou spravuje 
Nadace svaté Ludmily. 
 
„Velice mi leží na srdci, aby tato škola nadále fungovala, pomáhala dětem a aby v ní pracovaly další generace 
skvělých speciálních pedagogů. Škola nutně potřebuje novou budovu, do které se vejde více dětí a kde i učitelé 
najdou vhodné zázemí. Pomozte nám, prosím, postavit novou Logopedickou školu svaté Ludmily v Klecanech,“ 
říká Jan Balík, generální vikář Arcibiskupství pražského. 
 
Podporu projektu vyjádřil i starosta Klecan Daniel Dvořák: „Jako starosta, ale i jako rodič vnímám, jak důležité 
je, aby každé dítě dostalo šanci rozvíjet svůj potenciál. Logopedická škola nabídne dětem s poruchami řeči nejen 
vzdělání, ale i přijetí, porozumění a bezpečné prostředí. V Klecanech si vážíme toho, že zde vznikne místo, které 
bude pomáhat těm nejzranitelnějším – a zároveň obohatí celou naši komunitu.“ 
 
Chcete pomoci také vy? 
 
Můžete tak učinit přes sbírkový účet Nadace svaté Ludmily: 777 22 777 22 / 0800 
 
Více informací se dozvíte na: www.nadacesvateludmily.cz/stavte-s-nami-skolu 
 
O Arcibiskupství pražském 
Arcibiskupství pražské je zřizovatelem patnácti školských subjektů včetně prestižního Arcibiskupského gymnázia 
na Praze 2 nebo Střední zdravotnické školy Jana Pavla II. Zřizuje a pečuje o školy od mateřských, přes základní 
a střední, až po vyšší odborné školy a vzdělává žáky a studenty od těch nejnadanějších po ty nejpotřebnější. 
Dlouhodobě také podporuje církevní školství a vzdělávání v oblastech, kde je potřeba specializované péče. Většina 
žáků těchto škol pochází z nekonfesních rodin. Přestože se církevní školy věnují výuce náboženské vzdělanosti, 
víra není pro přijetí do těchto škol kritériem. Hlavním akcent je v církevních školách kladen na člověka – žáka v 
celé jeho integritě a na zdravý rozvoj jeho osobnosti.  
Více informací: Arcibiskupství pražské – Apha 
 
O Nadaci svaté Ludmily 
Nadace svaté Ludmily byla založena v roce 2021 Arcibiskupstvím pražským za účelem podpory církevního 
školství. Mezi aktuálně největší projekty Nadace patří výstavba nové logopedické školy a rekonstrukce 
Arcibiskupského gymnázia.  
Více informací: Nadace svaté Ludmily 
 
Kontakty pro média 
Jiří Prinz, tiskový mluvčí Arcibiskupství pražského  
Tel: +420 724 882 842 
Email: jiri.prinz@apha.cz 
 


